

OBSAH

Špatná příroda — Masopostní mrzutosti — Irvingiáni a divadelní cedule — Na vídeňské silnici	7
Vzpomínka mimochodem — Gramatikální proud — Recept pro básníky — Quiproquo — Sjezd slavíků	10
Věčné umírání a jistý hrobník — Ouřední obohacení slovanštiny — Slovanská symfonie instrumentována — Čeští franklinovci a kapusta	13
Filiálky Prahy — Vypravování přítele přírody — Pozor na fíky!	16
Velevážený a mimo to i velectěný pane a pane redaktore fejetonu, p. t.	19
Nová okupace	23
Où est Lambert? — Lampářská otázka — Divadelní kavárna — Divadlo a obecnstvo — Nové kanály	26
Skoro — či polo — Rozličné druhy veseloherních figur	29
Nekazatelské rozpravy o starém a novém manželství I, II	32
Dodatek k nekazatelským rozpravám o starém a novém manželství	38
Dva Musejníky — Zajímavost německého divadla — Snížení klasiků	
Něco o pomnicích dohry bělohorské	41
Japonica	44
Týden spokojenosti — Dvě zimní květiny — Pláč cizincův — Nejdřív německy a pak zas německy — My a Maďaři	47
Utíkáme se před historií — Stará Drahomíra a mladý Tagesbote — Člověk musí být kladivem nebo kovadlinou, hřebenem nebo hlavou — Drataři, české krejčary, ruské ruble, dvě policie, sebraný lid a pražský deník — Proti starým mládencům	50
Ve vánočním vzduchu	54
Principielní mrzout — Neodbytnost dojmů — Přání z onoho světa — Koneček roku — Vyběh a ozval se	57
Novoroční stesky — Odlesk kultury pařížské, třídy lidstva a věčně jen „peníze“ — Co dostal český národ, já, Hradec; měšťané a Cislajtanie — Smutný kopeček	60
Myšlenkové nestvůrky	64
Novinkářství	68
Pravda, že to škoda! — Pasivnost ilustrovaná — Nové tajné spolky — Možné daně, které budou už brzy nemožné — Kamenní hosté	72
Jinde komedie, u nás jen zlomky — Pouť do Říma — Postní kuchyň	
Kuchař v nesnázích — Ta Praha — U hrobů	75
Museální, miniaturní a časová vzpomínka — Mosaika z kamínků —	

První radost nad třetím mostem — Ani u hrobu! — Máj, Mácha a pan Sejček	79
Alespoň vyhlídka — Čisté boty — Ten pan Schreckinger — A co teď s dluhy? — Skromná myšlenka o loupežnících, kultuře, kriminálu atd.	83
Ať je z toho polemika! — Přetýkající zdravotní studeň — Nová myšlenka pro drožkáře — Nová košťata Debatty, divy pražské zma-látnělosti a poslední útulek skribentovy fantasie	87
Plácačky na zabíjení dlouhých večerů — Olympický žánr — Co mne hněte — Povídka o jedné perle	90
Z kalendářnictví I, II	93
Jsem pro vyrovnání! — Marné čekání — Milión krásy v samých drobných — K budoucnosti masopůstu a k historii lásky — Po-prava v Římě	99
Žurnalistické filhelénství — Zlost po témdni — Záhadný turnaj dvou doktorů, jednoho známého a druhého ne — Novoroční a štědrovečerní žebrota	102
Štědrý večer	105
Poslední slovo v roce tomto	108
Fejeton takovy, jaky už vic nepřijde	111
Proč jsem měl dne 1. a 2. ledna roku 1869 zlost	114
Mráz, až Sejčkovi oči pláčou — Mor a pieta k němu — Kioski redivivi — Žurnalistické „šimly“ — Život a pračky	118
Ve vysokých botách — Šedá poesie — Kostnická vlašťovka — Co dál? — „Nedotknutelně“ bolavé místo	121
Kapitola poetická — Kapitola skákavá — Kapitola na dvou koleč-kách — Kapitola zcela prozaická	124
Z nároží pražských	128
Nejnovější naše kuriosity	132
Popeleční středa, zázraky, půst, volové a apisové, lásky, parohy a jiné maličkosti	135
Jednou tak a podruhé zase — jinak — Vídeňský názor o stvoření svě-ta — Stráž u mříže nebo naopak — 20. únor — Dies fasti et nefasti	138
Šťastně prorokováno a zcela upřímně řečeno — Nebezpečné pokroky v mravnosti — České jaro — Arény, divadlo, kostel a kostelně-divadelní	141
Je po dobrých časech! — O těch malinkých, kteří byli velcí — Naše ztráty — Belvederský návrh	144
Moje kazatelské nadání — Však já tomu rozumím! — Tábor smír-livých — Ženské, židovky, Šalomoun atd. — Trochu upřímné slovíčko	147
Seznam udalostí a velmi slušné poznámky k nim	150
Po dvou egyptských nedělích — Fogarašská fantasie — Výsledky portugýského čtení — Revise, ale nepovedené — Bruska v doušce	153

Proč má vzít lutrie za své — Bývalé výhry a nynější — Návrh, který se bohužel snad nepřijme	156
Tête de veau čili hlava telecí	159
Lidská práva — Kam to svoboda, kam reformace a kam emancipace přivedly — Historické drobnosti, nadávky, vousy a nová lávka přes Vltavu	162
A nestal se jím! — Tisíc a jedna noc v Čechách — Lady Macbeth — Pokrok světa — Plán můj a ještě někoho	165
Pod horami a na nich — Bokelcům je zle — Po mezkovém oktávu — Učené příspěvky k historii oslů — Až zjara!	168
Otec Radecký — Moje svátky — Zázraky — Nový Adam — Pletení čivů — Dozvíme se	171
Novoroční*	174
Silvestrovské dozvuky	177
Nedělní rozprava pro nás děvčata, pro dnešek „o barvičkách“	181
Druhá rozprava pro nás děvčata, a sice ještě „o barvičkách“	185
O tom prvním českém adamantu	189
Moderní mánie	192
Na táčkách u sebe	196
Nejnovější pařížská móda — Krása jde spat — O dobrých kravičkách a zlých neštovicích — Nový vyrovnávací faktor — Figaro ci, figaro la...	200
Letošně velkonoční próza a poesie	204
Proroci na jarmarce	208
Podzimní teskno — Zdrucující udalost, přednáška o nosech a prosba k historii — Naše duha míru a nevděčnost polská, přičemž problyská tajný žal, že žádná duha netrvá dlouho	211
Náděje na zábavu — „Mitbürger!“ — Až budou v Praze Němci pány! — Filharmonická odpověď	214
Myši I, II	217
Věrný otisk řeči, kterou jsem dnes o půlnoci neměl	222
Ženská msta — Portýr, domovnice a hrabě — Večer tříkrálový — Duch páně Dornauův	225
Masopostní rozprava, jacíže jsme chlapíci, a několik jiných zbytečných poznámek a otázek	228
Nebeská půjčka — Neomylnost na dluh — Židovští papeži — Paříž se pobaví, Vídeň se vztekla!	231
Poetické jaro — Trochu spletené vtipy jarní — Program pro pašije, až do Říma odletí zvony, které letos po prvé nepotřebují tam pasu	234
Něco z příkopní fadesy	237
Jsmo už dva, já a pak ten druhý — Pytlík — Začátek nějakého životopisu — Budu mít náramně mnoho peněz! — My šlechtici	240

* Hvězdičkou označujeme námi doplňované tituly.

Upřímné nabídnutí k sňatku — V době vaření škrobu — Příjemnost villegiatury	243
Suchá procházka po mokré Praze	246
Vzteklá doba — Příkladové strachu — Jubilea po celém světě — Dědičná neomylnost — Čestné panny	249
Poslání do Krakova — Patriarcha a flanel — O některých houslistech — My, zima, vánoce, masopůst	252
Před Štědrým večerem	255
Zmotané myšlenky na konci zmotaného roku	258
Sociálně-politicko-nesmyslná mosaika	261
Židé překážejí všude — Chvála pražských luceren — Nápady dle času a lidí — O ženitbách, nevěstách, také něco o starých mláďencích	264
Pohřbívání v Praze I, II, III	267
Moderní collegium logicum — Příklad — Příklady — Kometata — Panteon a mecenáši — Návrh stran nového osvětlení v divadle	276
Stran toho strachu před letošní kometou	279
Rok 1872 co rok upomínek	282
Francouzský snář minulého věku I, II, III	285
Chladno až do duše — „Čas trpkých zkoušek“ — Učitel musí něco umět!	293
Musím dnes psát o pivě*	296
Až přijde ta kometa I, II*	299
Hodný domácí a švec — František Orfeus Pivoda*	305
Celý svět je nemocen — Mám dělat kšaft?*	308
Vyrovnaní dřívější viny na lékařích*	311
Nebylo „světlejší stodoly“*	314
Ženitba kněží*	317
Na slunci děje se velká revoluce — Nebohá země! — Škoda té zábavy!*	320
Facka u Kominičků*	323
Epidemie, očkování a polemika — Štěstí, že máme tu dráhu!*	326
Nač číst knihy! — Němci se chovají k nám rytířsky! — Divný život má ten Smetana náš! — Hvězdy co topivo — Sutiny na Senovážném náměstí*	329
Máme vánoce*	332
V zimním času*	335
Album pražských ostrostřelců — „Dvě krásných očí“*	338
Jaro je již zde — „Selské nářečí“ — Radost za radost — Papež se uzdravuje*	341
„Vem si ho!“ — Hrabě fotografem — S naší šlechtou jsem spokojen — Perský šach v Berlíně a ve Vídni — Oltář Achtermannův*	344
Pročpak by se páteři jednou nepobavili!*	347
Roderich Benedix — Procesí zpátečnické*	350

Don Juan — Pokynutí trámem — Krásné mystérie — Urbánkův výborně ilustrovaný Čechoslovan*	353
Listopad, měsíc samovrahů — Šalomoun II*	356
Odpočiňme si! — Poslední volič — Daň ze psů*	359
Roční kronika*	362
Hezky ten nový rok začal!*	365
Stran toho spalování mrtvol*	368
Špenátový týden — Dvě vdovy — Postní kázání dr. Riegra — Samé stroje — Japonská komise utonula!*	371
Samovraždy „z lásky“ — Jan z Nepomuku je muž zámožný — Ne- šťěstí nechodí nikdy samo — Zrádce vlasti — Stará pohádka*	374
První máj — Jules Janin — Pokrok a Politik*	377
Ženské pohlaví je v zoufalství!*	380
Sluníčko přec zvítězilo — Ženské módy — Finanční mizérie — Letní divadlo — „Pod výminkou!“*	383
Vraždy a samovraždy z lásky — Zemřel Vincenc Vecko — Jenerál Koller se loučí*	386
My se ještě perem!*	389
Petrarka a slavnost arkvánská — Ubozí milionáři — Praha by snesla mnoho mecenášů — Procházky — poesie města*	393
Drobné inzertky — Šlechtický kulečník a Bazaine — Události začí- nají kapat*	396
Že prý v Praze není dost vzduchu! — Pomník Jungmannův — U vesty Bazainovy*	399
Dušičky*	403
Londýnská mlha v Praze — Už zase je mela — Kdyby se Smetana byl narodil s drzým čelem	406
Obrazové přílohy	za str. 408
Ediční poznámka	409
Vysvětlivky	411
Seznam obrazových příloh	469